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Denderbekken  -  Beheersing overstromingsrisico's

Niettegenstaande alle reeds lopende acties om de overstromingsrisico’s in het 
Denderbekken in de mate van het mogelijke te beperken, werd zopas de waakdrempel 
voor de Dender op verschillende plaatsen overschreden en stonden ingevolge de 
aanhoudende neerslag tal van inwoners opnieuw met hun voeten in het water.[1]

De vernieuwing van de stuwen/sluizen en het baggeren van de Dender zal ongetwijfeld 
bijdragen aan een meer efficiënte waterafvoer om stijgende waterstanden te kunnen 
opvangen. Er is echter meer nodig dan voormelde acties om, inzonderheid bij 
piekneerslagmomenten, de overstromingsrisico’s in het Denderbekken onder controle te 
krijgen.

In antwoord op schriftelijke vraag nr. 326 van 3 december 2020 van collega Carmen 
Ryheul, stelde de minister van dat De Vlaamse Waterweg nv (DVW) volop aan een 
waterbalansmodel werkte, dat vanaf 2021 gebruikt zou worden voor scenario-analyses 
om de bevaarbaarheid op de hoofdassen duurzaam te verzekeren.

Vanuit dit model en deze analyses zou de minister en haar administratie vervolgens, 
verspreid over Vlaanderen, op zoek gaan naar zones voor grootschalige 
rivierwaterbuffering in offline bekkens, zijkanalen of wetlands bij hogere debieten. In het 
antwoord op schriftelijke vraag nr. 1542 van 25 augustus 2021 van Carmen Ryheul, 
stelde de minister echter dat het bepalen van zoekzones voor grootschalige 
rivierwaterbuffering nog niet aan de orde was.

Nochtans zou de aanleg van zo’n grootschalige rivierwaterbuffering in het Denderbekken 
niet alleen in periodes van langdurige droogte vanuit de Dender de bevaarbaarheid van 
onze waterwegenhoofdassen duurzaam kunnen verzekeren, maar bij langdurige of 
piekneerslagperiodes ook de wateroverlast in dit bekken kunnen voorkomen of minstens 
terugdringen.

1. a) Wat is op dit ogenblik de stand van zaken van het onderzoek door DVW wat 
betreft het bepalen van zones in Vlaanderen voor grootschalige 
rivierwaterbuffering bij hogere rivierdebieten?

b) Zijn er al zones bepaald waar er in Vlaanderen absolute nood is aan de aanleg 
van een dergelijke buffering, of waar een dergelijke buffering minstens 
opportuun is? Zo ja, kan de minister een kaart met aanduiding van deze zones 
ter beschikking stellen? Zo niet, wanneer zullen deze zones alsnog bepaald 
worden?



2. Achten de minister en DVW op basis van hun waterbalansmodel en scenario-analyses 
de aanleg van een dergelijke grootschalige waterbuffering in het Denderbekken 
noodzakelijk of opportuun? Zo ja, waar en wanneer zullen de benodigde zone of 
zones in dit bekken desgevallend aangelegd worden (kan de minister een kaart met 
aanduiding van deze zones ter beschikking stellen)? Zo niet, waarom niet?

[1] https://ruimtevoorwater.be/waar-staan-we-nu/wat-loopt-er-al/; 
https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1763085.

https://ruimtevoorwater.be/waar-staan-we-nu/wat-loopt-er-al/
https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1763085
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1. a) De zoekzones waarvan sprake in schriftelijke vragen nrs. 326 en 1542, hadden 
betrekking op het Leie- en Scheldebekken en gelden niet voor heel Vlaanderen. 
Specifiek voor de Dender is het traject voor het opstellen van een strategisch plan 
“Ruimte voor Water Dendervallei” lopende en wordt binnen dit strategisch plan 
gezocht naar gerichte maatregelen voor zowel de overstromingsproblematiek en 
waterschaarsteproblematiek. Voor de laatste stand van zaken van het strategisch 
plan, verwijs ik graag naar mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 1609 van 8 
september 2021, gesteld door mevrouw Schauvliege. 

b) Zoals gesteld in het antwoord op de schriftelijke vraag 1542, zal in de eerste plaats 
ingezet worden in operationele en infrastructurele maatregelen. Indien er 
vervolgens nog een restopgave overblijft, kan bekeken worden waar de aanleg 
van bijkomende buffergebieden noodzakelijk/nuttig zou kunnen zijn.

2. Met betrekking tot de droogteproblematiek verwijs ik graag naar het antwoord op de 
parlementaire vraag nr. 1542, waarbij staat aangegeven dat De Vlaamse Waterweg 
nv in eerste plaats wil inzetten op operationele en infrastructurele maatregelen die 
niet ruimte-invasief zijn. Vervolgens kan pas gekeken worden in hoeverre extra 
buffercapaciteit noodzakelijk is en of er zoekzones bepaald moeten worden.

Voor wat betreft de aanpak van het overstromingsrisico is het traject voor het bepalen 
van een strategisch plan “Ruimte de voor de rivier Dendervallei” lopende; waarbij 
verschillende maatregelen zoals de aanleg van bijkomende overstromingsgebieden 
wordt bekeken en waarbij ook de link wordt gemaakt met de droogteproblematiek.

Zoals vermeld in het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 1609, is het de intentie 
om tegen eind 2023 over een door de Vlaamse Regering goedgekeurd 
voorkeursalternatief voor de Dendervallei te beschikken. Binnen dit 
voorkeursalternatief zal bepaald worden waar er indien noodzakelijk bijkomende 
overstromingsgebieden/buffergebieden aangelegd dienen te worden.

Verder verwijs ik graag naar de website ruimte voor water: 
https://ruimtevoorwater.be/waar-staan-we-nu/wat-loopt-er-al/.
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